
Tájékoztató az új doktori képzésről 
(2016. szeptember 1. utáni képzés)



 érvényes a 2016/17. tanévben és az azt követően induló doktori képzésekre – a 2011. évi CCIV. törvény
(NFTV.) alapján

 Képzés felépítése
 a képzési idő 8 félév, a teljesítendő kreditszám 240 kredit
 képzési szakasz (1-4. félév) és kutatási szakasz (5-8. félév)
 komplex vizsga a 4. aktív félév végén kötelező
 a támogatási idő legfeljebb 8 aktív félév

 Passziválás
 passziválás normál szabályozás szerint, összefüggően legfeljebb 2 félév

 ez többször ismételhető a képzési szakasz ideje alatt (intézményi szabályozás, és kivétel 
ld. alább) 

 Hallgatói kérvény benyújtásával kérelmezhető 3. passzív félév

 aki a komplex vizsgáját 2018. február 1-je és 2021. május 10-e között teljesítette,
számára a fokozatszerzési eljárásában a hallgatói jogviszony szünetelése legfeljebb
négy félév lehet

ÁLTALÁNOS INFORMÁCIÓK



 a doktori fokozat megszerzésének feltételei
 képzési kötelezettségek teljesítése (intézményi doktori szabályzat)
 2 idegen nyelv igazolt ismerete (intézményi doktori szabályzat: egy B2 komplex és

egy B2 minimum (írásbeli vagy szóbeli)
 önálló tudományos munkásság, sporttudományi tevékenység, művészeti alkotó-

tevékenység eredményei – cikkek, tanulmányok stb.
 értekezés, alkotás elkészítése és bemutatása, nyilvános védés

 a doktori értekezés benyújtása
 a komplex vizsgát követő 3 éven (legfeljebb 4 éven) belül – 4 aktív és maximum 2

passzív félév (kivétel ld. feljebb)
 vagyis ez a képzésen (jogviszonyon) kívül is (jellemzően kívül) történhet, a komplex

vizsga után 4 aktív és legfeljebb 2 passzív félév (3 év) után
 kivétel: aki a komplex vizsgáját 2018. február 1-je és 2021. május 10-e között

teljesítette, a komplex vizsgát követő négy tanéven belül kell a doktori
szabályzatban meghatározottak szerinti doktori értekezést benyújtania annak

FOKOZATSZERZÉSI FELTÉTELEK I.



 a doktori fokozat megszerzésének határideje

 a védés határideje nincs szabályozva, de a doktori értekezés benyújtása után már

csak az intézményen (a bírálókon) múlik a védés időpontja

 Kari kiegészítés: a nyilvános vita megszervezéséről a Doktori és Habilitációs Iroda

gondoskodik a végbizonyítvány megszerzésétől - vagy amennyiben az értekezést a

doktorandusz ezt követően nyújtja be, úgy a benyújtás - időpontjától számított egy

éven belüli időpontra. A nyilvános vita időpontjáról a doktoranduszt legalább az

időpontot 30 nappal megelőzően írásban tájékoztatni kell. Indokolt esetben a

doktorandusz kérelmezheti az időpont megváltoztatását.

FOKOZATSZERZÉSI FELTÉTELEK II.



 a doktori képzés végén végbizonyítvány (abszolutórium) 53.§ (4a)

 meghatározott kötelezettségek teljesítése (intézményi doktori szabályzat,
mintatantervek), pl. az alábbiak lehetnek:

 tanulmányok (előadások, szemináriumok, konzultációk)

 komplex vizsga

 önálló tudományos munkásság, sporttudományi tevékenység – kutatás, publikálás
(cikkek, tanulmányok, konferencia-előadások stb.)

 önálló művészeti tevékenység – művészeti alkotások, kiállítási szereplés

 oktatási tevékenység

 a disszertáció készítéséhez kapcsolódó szeminárium, konzultáció

 a disszertáció készítésének részproduktumai (szakmai terv, vázlat, egyebek)

ABSZOLUTÓRIUM



 felvétel

 Legalább jó rendű mesterfokozat és „C” típusú középfokú államilag elismert
(középfokú [B2 szintű] általános nyelvi, komplex) nyelvvizsga birtokában a jelentkezés
elfogadásával, vagyis felvétellel

 bekapcsolódás menet közben is lehet egyéni felkészülés után a komplex vizsgára
jelentkezéssel, és annak elfogadásával

 átvétel

 folyamatban lévő korábbi doktori képzésről képzésváltással, kredit-beszámítással



 megszűnik a hallgatói jogviszony

 a komplex vizsga nem teljesítésével 
– a mulasztás, sikertelenség napján 4 aktív félév után

 az abszolutórium megszerzésével

 a megszerzés félévének a végén, legkésőbb a vonatkozó vizsgaidőszak utolsó napján

 a 8. aktív félév végén

disszertáció benyújtása:

 az abszolutórium megszerzése félévének végéig elvben be lehet nyújtani a
disszertációt, és teljesíteni lehet a védést is (mint bármely más képzésnél a
diplomamunkát és a záróvizsgát)

 nagyobb az esély arra, hogy az abszolutórium félévében még nem történik meg a
disszertáció benyújtása, pláne nem a védés

KÉPZÉS LEZÁRÁSA



 a doktorandusz hallgató állami támogatása a doktori képzésen résztvevőknél

 a képzési és kutatási szakaszban 140.680 Ft/hónap

 a kutatási és disszertációs szakaszban 180.680 Ft/hónap,

 ösztöndíjas hallgató sikeres fokozatszerzése esetén egyszeri 400 000 Ft

 az intézmény állami támogatása

 a fokozatszerzési eljárás idejére az adott doktori képzésen részt vett hallgató után
nyújtott képzési támogatás összegének felével csökkenthető, ha valamely hallgató
nem szerez fokozatot

 intézményi szabályozás lehet a fokozatszerzés határidejére

 (lásd a 3. oldalon található kari kiegészítést)

ÖSZTÖNDÍJ



A KOMPLEX VIZSGA ÁLTALÁNOS ELVEI ÉS SZABÁLYAI

 A komplex vizsgára történő bocsátás feltétele

 a doktori képzés „képzési és kutatási szakaszában” (első négy félév) legalább 90
kredit ÉS valamennyi, a doktori iskola képzési tervében előírt „képzési kredit”
megszerzése (kivéve a doktori fokozatszerzésre egyénileg felkészülő, akinek
hallgatói jogviszonya a komplex vizsga sikeres letételével jön létre).

 A komplex vizsgát nyilvánosan, bizottság előtt kell letenni

 A vizsgabizottság legalább három tagból áll, a tagok legalább egyharmada nem áll
foglalkoztatásra irányuló jogviszonyban a doktori iskolát működtető intézménnyel.
A vizsgabizottság elnöke egyetemi tanár vagy Professor Emeritus vagy MTA Doktora
címmel rendelkező oktató, kutató. A vizsgabizottság valamennyi tagja tudományos
fokozattal rendelkezik. A vizsgabizottságnak nem lehet tagja a vizsgázó
doktorandusz témavezetője.



A KOMPLEX VIZSGA FELÉPÍTÉSE

 A komplex vizsga két fő részből áll

 az egyik részben a vizsgázó elméleti felkészültségét mérik fel („elméleti rész”)
 a vizsgázó legalább két tárgyból/témakörből tesz vizsgát, a

tárgyak/témakörök listáját a doktori iskola képzési terve tartalmazza. Az
elméleti vizsgának lehet írásbeli része is.

 a másik részben a vizsgázó tudományos/művészeti előrehaladásáról ad számot
(„disszertációs rész”)
 a vizsgázó előadás formájában ad számot szakirodalmi ismereteiről, beszámol

kutatási eredményeiről, ismerteti a doktori képzés második szakaszára
vonatkozó kutatási tervét, valamint a disszertáció elkészítésének és az
eredmények publikálásának ütemezését. A témavezetőnek lehetőséget kell
biztosítani, hogy előzetesen írásban és/vagy a vizsgán értékelje a vizsgázót.

A vizsgabizottság külön-külön értékeli a vizsga elméleti és disszertációs részét. A komplex vizsgáról
szöveges értékelést is tartalmazó jegyzőkönyv készül. A vizsga eredményét a szóbeli vizsga napján ki kell
hirdetni. A komplex vizsga sikeres, amennyiben a bizottság tagjainak többsége mindkét vizsgarészt sikeresnek
ítéli meg. A doktorandusz a sikertelen komplex vizsgát egy alkalommal, ugyanazon vizsgaidőszakban
ismételheti meg.



DOKTORI ÉS HABILITÁCIÓS IRODA

Munkatársak
 Dr. Kiss Kornélia irodavezető: kiss.kornelia@btk.ppke.hu
 K.-Petrovics Kerim Kornél oktatásszervező: kashash.kerim.kornel@btk.ppke.hu
 Subicz Katalin oktatásszervező: subicz.katalin@btk.ppke.hu

 Ügyfélfogadás: 
 Danubianum, 1111 Budapest, Bertalan Lajos utca 2. I. emelet 118.
 kedd (10.00 –12.00, 13.00 –18.00)
 péntek (8.00 – 12.00, 13.00 – 16.00)
 Kérjük, csak ügyfélfogadási időben érkezzenek!

 Facebook-oldal: 
https://www.facebook.com/ppkebtkdhi
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